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Előfizetési ár helyben es vidéken: 
Egy hónapra 100- — H 
Negyedévre 280-- K

Ennél hosszabb Időre 
előfizetéseket el nem 
o fogadhatunk. o

E6YES SZÁM ÁRA S KORONA. I Szerkesztőség
Kapható az összes dohémytözsdékben 
" és az utcai árusítóknál. :: I Kossuth-utca H-ik szám 

:: háza épület.
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Szociáldemokrata
munkástól kaptam a napokban 
nem politikai tárgyú levelet, — 
amelyben azonban törekvései ma­
gyarázatául rátér a hazafiság és 
nemzetköziség kérdésére is. Én 
mindenek felett szeretem hazámat

Írja - és munkástársaimmal 
együtt élve, jól tudom, bogy ők is 
ép oly híven szeretik a hazát; — 
amelyik közülök azt mondaná, 
hogy ö olyan nemzetközi, hogv a 
hazáját nem szereti, — az nem'is- 
meri a saját maga érzéseit.

Hogy ez a derék munkás ember 
igazat beszél, úgy a maga, mint 
munkáslársai érzéseit illetően, én 
arról régtől fogva meg vagyok 
győződve. A munkásnak is - - bár­
mily egyszerű sorsban telt gyer­
mekkora — kedves az a hely, hol 
anyja altató dalát hallotta : a 
munkásnak is megmozdul a szive 
arra a - bármily nyomorúságos

hajlékra gondolván, hol élete - 
társával fészket alapított s az a 
hant, mely — bármily egyszerű 
sir felett — az elköltözött kedves 
porát fedi, belekapcsolódik a mun 
kas leikébe is. A munkásnak is, 
akárhogyan nevelték szociálde­
mokrata nemzetköziségre, kelle­
mesebb a vele egyfajtaju. egy 
nyelvet beszélő emberek közt élni: 
sót mennél jobban helccsöpög- 
ü'lte épen a szociáldemokrata szer 
vezet a munkásba a tanulni vá­
gyást, a kultúrára készséget: an­
nál inkább hozzákötötte, tán aka­
rata ellenére, a nemzetéhez, mert 
a kultúra s kiváltkép a demokra­
tikus kultúra, mindig nemzeti.

A marxizmus, az igaz, nem 
kedvez a hazafiul és nemzeti ér­
zésnek, mert az emberek tagozá­
sa nak alapjává az osztálykülönb­
séget teszi. A „világ proletárjai — 
egyesül jetek“ jelszó az ugyanazon 
nemzetbeli más osztályok ellen 
más nemzetbeli azonos osztályok 
segítségét hirdeti. De józan ésszel 
nem lehet elfelejtkezni arról, hogy 
egyik embert másik embertársá­
hoz a különféle kötelékeknek egész 
sorozata fűzi s a rokonszenvnek 
es szeretetnek legszorosabb érzé­
sével lehetek kapcsolva idegen 
nemzetbeli embertársamhoz vér- 
seg, barátság, vallásközösség ré­
ven, anélkül, hogy magyar mi- 
voltoin és haza fisa gom egy haj­
szálnyit megrendülne. A proletár 
is érezhet, küzdhet együtt más 
nemzetben proletártestvérével 
anélkül, bogv e miatt hazafi hűsé­
get. nemzeti érzését megtagadnia 
kellene.

Hogy a marxizmus a maga dog­
matikus mivotábnn és a nemzet­
köziségnek felesleges és táros 
hangsúlyozásával még mindig vál 
lozatlanul alapja a szociálde­
mokráciának, azt nem a hi vek tö- 
megenek hazafialhmsága, hanem 
' vezetők szellemi képességeinek 
nem megfelelő színvonala magva- 
■azza meg Tvz"k a lelkes, buzgó 
agitátorok nem mernek a mester 
szavától eltérni, mert akkor at­

tól félnek — minden öszeroppan. 
És aztán : ahogy van frázisos ha­
zafiság, úgy van frázisos hazafiat- 
lanság. Egyik sem komoly,azt nem 
kell becsűink ettől nem kell félni. 
Mind a kettő a demagógia müve.

A magyar munkásság nagy lép­
tekkel halad előre azon az utón, 
melynek végén akkora foka áll az 
általános műveltségnek, hogy ettől 
a demagógiától teljesen mentesít­
heti magát.

eszeiiazaooi
A nemzetgyűlés ülése.

ii

Budapest. augusztus 23. A nemzet­
gyűlés mai ülését Szcitovszky Béla 
elnök negyed 11 óra után nyitotta 
meg. Bemutatja az Országos gazda- 
gyűlésnek Czettler Jenő képviselő 
által benyújtott kérvényét, a föld­
adóról szoló törvényjavasla* módo 
sitása tárgyában. A Is érvényt a Ház 
asztalára teszik le

Az indit' ánykőnyv és az interpel- 
lácis könyv felolvasása után napi- 
rend szerint az adójavaslat általá­
nos vitájának folytatása követke 
ztk.

A földadó,javaslat vitája.
$zijj Bálim Mindenekelőtt kije­

lenti, hogy a kisgazda társadalom 
nem akarja az adóterhet áthárítani, 
rsak egyenlő adóterhet akar.

A kisgazdatársadalom, már a 
múltban is nagy szolgálatot tett- A 
jobbágyság korától kezdve az ő vál­
tam volt a legnagyobb teher. A va- 
gyonbecslés a birtokot 8 osztályba 
sorozza. A pénzügyminiszter annak, 
akinek 100 korona kataszteri tiszta 
jövedelme van, annak 15 százalé­
kos. akinek 50 korona tiszta jőve 
delme van, annak 25 százalékos en­
gedményt ad, ha előre befizeti az 
adói. Ez könnyítés lenne, ha a kis­
gazdatársadalomnak lenne pénze 
arra, hogy7 adóját visszamenőleg és 
a felemeli adót egy összegben ki­
fizethesse.

A robot sem szűnt meg a job­
bágysággal, mert még ma is igen 
gyakran előfordul, hogy7 a kisgazda 
lovát kocsiját apró-cseprő ügyek­
ben jelentéktelen emberek veszik 
igénybe. Az adalokal annak idején 
tudomására hozta Belitska honvé­
delmi miniszter urnák-

A kataszteri tiszta jövedelem 
után a nagybirtok egy, a kisbirtok .3 
koronát fizet felemelt adóban. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be, amely igy 
szól :

Azon három év alatt, amelyre a 
jelen földadójavaslattól uj katasz­
ter állapíttatnék meg. a beeslőbi- 
zoilságok tagjai felerészben az ét 
dekelt képviselőtestület tagjaiból 
választandók

Másodszor a föladótörvény ha­
tályba lépése 1023 évi juliiis hó 
1 tői kezdődjék

Harmadszor a töllndó kiveié fo­
kozatos legyen és pedig 5 holdig a | 
mostani adó. 5 50 holdig minden j 
békebeli adókorona után 2 kgr. búza j 
50 100 holdig 3 kgr. búza, 100 hold
tol 500 holdig 1 kilogramm. 500 
1000 holdig 5 kg 1000 -5000 hol­
dig 5 kgr , 500) holdon felül 8 kgr 
búza ára

Negyedszer a földadó fizetésének 
kulcsául felerészben a búza fele­
részben az, állat átlag ára szol
gáljon.

ffaál Gaszton a kisgazdákról.
Az adójavaslatok mindenkire 

nézve mérséklést jelentenek, csak a 
mezőgazdákra nem. Az adó a te­
herviselőképességhez simuljon, igaz 
-ingös legyen s az adópolitika terén 
a szükséglethez igazodjon. A katasz­
ternek, mint földadóalapnak a leg­
főbb hibája, hogy7 nem a tényleges 
bevételeket állapítja meg, hanem 
fiktiv alapból indul ki és arra ró 
olyan terheket, amelyek a föld ho- 
zadékát is felemésztik- Az összes 
többi adóknál megelégszik a rossz 
valutával, csupán az egy termelési 
osztállyal lesz kivételt, amelynek 
azt mondja, hogy a földadót búza- 
valutában fizesse. tehát még az 
aranyvalutánál is jobb valutában. 
Békében a búza ára megszabta a 
búza paritását. Jelenleg a tőzsdén 
játszó emberek kvnye-kedve szabja 
meg az árakat, ö is azt mondja, 
hogy pénz kell, de a pénzt onnan 
kel! venni, ahol van. Ezt szerinte 
legjobban a jövedelmi adó utján le 
bel ne beszerezni.

Majd a házadó kérdéséről s a 
kereseti adóról szól. Nem tartja al­
kalmasnak, hogy a cselédek is fizet­
nek kereseti adót. Kifogásolja, hogy 
n pénzügyminiszter a tartalékok 
megállapításának mértékét a mini­
mumtól veszi. Bírálja az adórend­
szert. Hogy a kisgazda társadalom 
helyzetét vázolja felsorol sok min­
denféle adót, amire a gazdatársada­
lom kötelezve van.

Közbekiáltások : Szóval a ráfize­
tésekből él !

Gaál Gaszton : A takarékosságnak 
a szükségét hangoztatja. Ez az or­
szág ötször akkora adminisztrációs 
apparátust tart mint amennyire 
szüksége lenne. A takarékosság el­
vét a legradikálisabban érvényre 
kell juttatni. Ebben a javaslatban 
nincsen igazság, a javaslat a polgá 
rókát 2 osztályba sorozza az eltar­
tók és az eltartottak osztályába. — 
Kéri a nemzetgyűlést, hogy vétesse 
le az adója vasiatokat a napirendről 
és adja vissza a bizottságoknak.

A miniszter válaszol.
Kát lay Tibor pénzügyminiszter : 

Csak igen röviden kíván válaszolni 
a felszólaló beszédére Úgy látja, 
hogy nemcsak a szocialistáknak van 
sajátságos messzemenő céljuk, ha­
ntin Gaál Gaszton in egy egyoldalú 
érdeknek szolgálatában emelt szót. 
Ha e két politika közöli formailag 
eltérés is van. végeredményben a 
célja egy és ugyanaz, lehetetlenné 
. Karaj tenni a mai rendszert és meg 
akarja akadályozni 8 millió ember 
megélhetésének biztosítását-

Egv órával meghosszabbítják 
az üléseket.

Az. elnök jelenti, hogy 50-nél több

képviselő aláírásával indítványt 
nyújtottak be a tárgyalás idejének 1 
órával való meghosszabbítására a 
javaslat tartama -ain't. Felolvasta az 
aláirt képviselők neveit. Az 50 kép­
viselő jelen van, a Ház nagy több­
sége elfogadja az indítványt és hol­
naptól kezdve az ülések 10 órától 3 
óráig fognak tartani.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. 
A legközelebbi ülés holnap délelőtt 
10 órakor, amelynek során döntenek 
a sürgőség indítvány felett s foly­
tatják az adójavaslatok általános 
vitáját

Interpellációk.
Áttérnek az interpellációkra.
Giess wein Sándor interpellál 

Van-e tudomása a belügyminiszter­
nek arról, hogy junius 19-én a ma­
gyar békeegyesület, a nők szövet­
sége, továbbá a hadi rokkantak szö­
vetsége a régi parlament épületé­
ben kegyeletes gyászünnepélyüket a 
rendőrség betiltotta az utolsó órá 
ban, bár annak a megtartását jóvá­
hagyták Van-e tudomása a miniszter 
nek arról, hogy a gyűlésre gyüleke­
zőket kutyakorbáccsal felfegyverzett 
fiatalemberek verték széjjel és mi­
lyen garanciát nyújt a miniszter 
ilyen kulturbotrány elkövetésének 
megszüntetésére.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
azonnal válaszol. Kijelenti, hogy 
tudomása van a gyűlés betiltásáról 
Megtartását a nagy a r békeegyesü- 
lel főtitkársága kérte, betiltása pe 
dig általános intézkedésre vezethető 
vissza. Az állam rendőrség helyesen 
járt el. amikor betiltotta, különben 
is ugyanezen időpontban játszódtak 
le a nyugatmagyarországi esemé­
nyek.

A Ház tudomásul veszi.
Homonnny Tivadar azért inter­

pellál mert a hajózási vállalatok al­
kalmazottai a természetbeni kedvez­
ményes ellátási összeállított csoport 
bői kimaradlak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter rá 
mutat arra, hogy a hajózási válla 
latoknak módjuk van alkalmazottaik 
nak természetbeni ellátási nyújtani

A Ház tudomásul veszi a minisz 
tér válaszát.

A miniszterelnök a sajtóról.
Kiss Menyhért : A forradalmi saj 

tó felelősségre vonását az egész 
magvar közvélemény követeli. A 
Világ, Az Est, Magyarország, Pesti 
Napló ellen beszél.

Bethlen István miniszterelnök 
Uj sajtótörvényre vonatkozólag a 
múlt nemzetgyüésen benyújtottam 
egy törvényjavaslatot. A kormány 
nem tér el attól a szándékától, hogy 
uj sajtótörvényt alkosson és hogy ez 
az álláspont nem azonos Eckhardt 
Tibor és a többi képviselők állásfog­
lalásával. akik lapok beszüntetését 
követelik Nem indíthat üldöző had­
járatot azok ellen a lapok ellen ma 
három év után. A kormány a ren 
dclkezésére álló hatalommal élni ki 
ván és élni is fog. de a törvény ke­
retein belül.

A választ tudomásul veszik.
Kiss Menyhért második inlerpellá 

dójában kérdi, miért mentették fel 
Ambrus Zoltánt hirtelen állásától. 
Hevesi érdemeit nem vonja két 
ségbe, még sem tartja alkalmasnak 
a Nemzeti Színház igazgatására. — 
Felvilágosítást kér a kultuszminisz­
tertől a színművészeti tanács lemon­
dásának okairól.
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Az interpellációt kiadják a kultusz 
miniszternek.

A munkanélküliség.
Szabó József: Hajlandó-e a keres­

kedelmi miiiiszlt i' a rendelkezésre 
álló eszközök felhasználásával a jo­
gos igények kielégítése mellett a bé 
kés munka nug.ndnáSál lehetőse 
tenni és a munkabérek megállapítá­
sai a közös uiv^cgsezes a,apján bi­
zottságot alaki.ani, amelynek hatá­
rozatai! azután úgy a munkások, 
mint a munkaadók kötelezőnek is­
mernék el. Az interpellációi kiadják 
a bel ügy és kereskedelemügyi mi­
niszternek.

Györki Imre a munkásbiztositó 
pénztár ügyében interpellál és kéri, 
hogy a munkások ugyanazon áron 
kapjanak ruhát és élelmiszert, mint 
a közalkalmazottak.

Vass József népjóléti miniszter : 
Ahoz. hogy a munkások ugyanúgy 
kapjanak élelmiszert és ruhát, mint 
a közalkalmazottak, nem járulhat 
hozzza, mert az ország nem in tér- 
nátus. A munkásbiztositó pénztár 
gazdálkodásáról szóló jelentést szí­
vesen a Ház elé terjeszti. A mun­
kásbiztositó pénztárról szóló javas­
lat készülőben van.

A Ház a választ tudomásul veszi.
A lapok korlátozása.

Kothenstein Mór : A lapok lerje 
delmének korlátozásáról szóié ren­
delet sérti az ország érdekeit is, 
mert megakadályozza a sajtót fon­
tos munkájának végzésében, de a 
lapok terjedelmének korlátozása ér­
zékenyen sújtja az újságírói kart is.

Bethlen István miniszterelnök : A 
rendelet kiadását két körülmény 
tette szükségessé. Kereskedelmi 
mérlegünket nagy mértékben tette 
rosszabbá a papír behozatala. A pa­
pír ára óriási magasságra emel be­
det; azért kellett a papír behozatalát 
rendeletileg korlátozni. A másik kö­
rülmény, amely szükségessé tette a 
rendelet kiadását, hogy a papír na­
gyon nehezen szerezhető be. Hogy a 
rendelet a sajtószabadságot sérti, 
nem állhat meg, korlátain belül a 
sajtó ép úgy irhát, mint eddig. Túl­
zódnak tartja azt az állítást, hogy 
a munkások kenyerüket vesztették.

A Ház tudomásul veszi a minisz 
terelnők válaszát.

Payer Károly interpellációjának 
ké tibbi időié veié halasztását kéri.

öry Szabó Dezső az igali tüzká- 1 
rosultak ügyében interpellál.

Vass József népjóléti miniszter 
A lakosság segélyezésére már alkal­
munk volt egy néhány intézkedést j 
tenni A kormány hajlandó orvos­
lást nyújtani. Szívesen hozzájárul a 
gyűjtéshez. A pénzügyminiszter haj­
landó adóelengedéseket biztosítani, 
sőt ki fogja eszközölni, hogv ked­
vező feltételek melleit kölcsönt is 
kapjanak.

A Ház tudomásul veszi a választ. 
Nagy Ernő interpellál, hogy a |ar- 

pai kerületben a közhatóságok a leg 
nagyobb terrort fejük ki.

Az interpellációt kiadják a bel­
li gy miniszternek.

Az elnök az ülést őt órakor be­
zárja.

A szerb ifjúsági szervezetek 
be akarnak törni Baranyába

Budapest, augusztus 23. Isme­
retes, hogy az újvidéki ifjúsági 
szervezetek Baranya megszállását 
követelik. A Xaroclua Obraua új­
vidéki határozata egyáltalán nem 
olyan veszélytelen, mint amilyen­
nek látszik. Értesülésünk szerint 
a határozatban említett 10 ezer 
tagot már teljesen felszereltek, a 
Xarodna Olírana vezetősége pedig 
cl van határozva arra, hogy ab-

Ä korona 0 33
Zürich, augusztus 23. Berlin 

0.38 és fél, Holland 204.—, New- 
vork 5.25 és fél, Milánó 23.55, — 
Prága 17.90, Budapest 0.33, Zág­
ráb 1.50, Varsó 0.06 és fél, Becs 
0.00 háromengyed, osztrák bé­
lyegzett 0.00 hétnyolcad.

Ä búza ára.
Budapest, augusztus 23. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzatok szilár­
dan alakult, a forgalom kis keretek 
közöl mozgott. A malmok budapesti 
paritásban csak egész ks tételt tud­
tak 7000 koronával vásárolni. A ve­
vők nagyrésze vidéki malmok somi­
ból került ki.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 6550—900; egyéb 6800—50. 
79 kilós 6950—7000; egyéb 6900—950: 
rozs 5000--250; takarmányárpa 6200 
-400; sörárpa 6600—900; zab 5900— 

6100; tengeri 7700—900; repce 12000 
—IÜOuO, korpa 4200—300.

fi Mmiirnl árfolyamai.
Budapest augusztus 23. Dollár 

1700—25, dinár 1860—900, osztrák; 
korona 225—425.

Newyork 1710—35, London 6500— 
675, Paris 133—5, Zürich 320—5, Mi­
iéi ó 70—76 és fél, Berlin 175 —85, 
Prága 5400—600, Bukarest 1350—375, 
Zágráb 465—75, Bécs 2025—2235, 
Varsó 19 és egynegyed—háromne­
gyed, Amsterdam 655-7-65. Stockholm 
444—455, Brüsszel 12750—12950, 
Krisztiánja 242—48. Koppenhága 
365—75.
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Az Egyetértés tudósítójától. — f
Budapest, augusztus 23. A képvi- i 

selok lakásügyének megbeszélése 
ci* itbcl ma ticlulatt 1 órakor a nem- ! 
zöldülés Utes szntnti » tilsain tér ! 
ménen mintegy 100 képvselő jelen- ■
.etében Ivaiuí) Bili Jenő éneklésével 
értekezletet tartolt A kormány kép j 
viseletében Vass József népjóléti 
miniszter, a lakást,ivalal lés/.éröl 
Maszké Károly, a laká hivatal elnö­
ke jlentek meg

Miss Juzseí idl szólalásn után elő­
adónak Szabó Sándoit választották 
meg. knit.ív elő.' e- zteje után élénk 
'■mdult meg. — Az ankét ered­
mény cképen a népjóléti miniszter ki­
jelentette hogy a képviselők lakás- 
agyét legközelebb dűlőié viszik és a 
rcpviselő-Otth, j létesítése érdeké­
ben a legközelebbi napokban előter­
jesztést tesz. — A Képviselő (itthon 
ügyét átmenetileg olyanképen rendo 
z k, hogy egyik fő érosi szálló! rok- 
Viráiják el erre a célra.

tó iirsiayiis 
maximálta a paprika, paradicsom 

és a hagyma arat.
Budapest, augusztus 23. A kor 

mánynak a közszükségleti cikkek 
árait szabályozó akciója a mai nap­
pal jelentős lépéssel jutott előbbre. 
Ma regggl jelent meg az árvizsgáló 
bizottságnak az élelmiszerek egyré 
szere vonatkozó irányára és ma 
ki z.dte meg működéséi ä buntetötőr 
vényszék kirendelt gyorsított ta­
nácsa is.

Bolemann Ernő dr., az árvizs 
c» ló bizottság elnöke a következő 
két mondotta ;

Egyelőre holnaptól kezdve csak 
a paradicsom és hétfőtől kezdve u 
hagyma maximális árát állapítottuk 
meg". A szükséghez képest újabb 
cikkekre is irányárt fogunk közzé­
tenni. Ha a szükség tigy kívánja, 
akkor még más fontos élelmiszerek 
árát is szabályozni fogjuk. A most 
működéséi megkezdő gyorsított uz.so 
rab Íróság működésétől a legjobba 
kát reméljük és jó hatással kell 
hogy legyen a közre a bíróság gyor­
sasága. A bűn telőtörvényszék kél 
bün'etőlanácsot álitolt fel, amelyek 
egyelőre az árvizsgáló bizottfság 
Veres Pál ulcai helviségébcn mű­
ködnek

ban nz esetben, ha a belgrádi kor­
mány az újvidéki határozat köve- 
telésiinek nem tesz eleget, saját 
szakállára indít betörési akciót 
Ba tanyába.

A Xarodna O bran a az utolsó 
évtizedekben akcióit igen sokszor 
a belgrádi kormány engedélye 
nélkül indította meg, de helyes­
lésével fejezte be.

Megint bombát ta­
láltak Budapesten.

Budapest, augusztus 23. Ma az 
esti órákban bejelentették a főka­
pitányságnak, hogy a Koháry-u. 
7. szám alatti fogház egyik sötét 
kapualjában gyanús csomagot ta­
láltak. amelyen kialudt gyújtó- 
zsinórt vetlek észre, ebből roh- 
banó-anyag jelenlétére következ­
tettek. A rendőrség részéről Hor­
váth rendőrfótanáesos bizottság­
gal a helyszínen megkezdte a 
nyomozást.

Veszedelmes szélhámos 
a hadbíróság előtt.

A debreczeni honvéd hadbíró­
ság a napokban tárgyalta Mis- 
kolezi Ferenc honvéd bűnügyét. 
Szökés, lopás, csalás, sikkasztás és 
fegyelmi kihágás miatt került a 
vámoltak padjára, ahol nem elő­
ször ül. Egy ízben már 22 rend­
beli lopásért 3 évre, később pedig 
sikkasztás és lopás miatt 2 évi 
börtönre lett Ítélve és ezt a bün­
tetését le is ülte.

A terjedelmes vádirat felolva­
sása után, a tanúkihallgatásokra 
került a sor. A tanuk mind ter­
helőén vallanak és vallomásukból 
kiderül, hogy 1922 június elején 
Várpalotán a katonai raktár aj­
taját feltörve, onnan 14,000 kor. 
értékű kincstári tárgyat ellopott, 
l'gvanesak Várpalotán július 15. 
napján egy tisztire Ivet les lakásába 
hatolt he és onnan is több tárgvat, 
összesen 13,000 korona értékben 
ellopott.

Miskolczi Ferenc 1922 április 
4-én a Debreczenben állomásozó 
csapatától eltávozott és vissza 
nem tért június 22-éig, amikor is 
elfogva, szuronyok közt került is­
mét vissza. Szökése alatt igazol­
ványokat hamisítva, egyszer mint 
zászlós, majd mint hadnagy sze­
repelt. Többször adta ki magát 
ügyvédnek, sőt színésznek is. A 
tárgyalás folyamán derült ki, — 
hogy az oláhoknak is kémkedett, 
sőt még kommunista üzelmeket 
is folytatott.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a bíróság bűnösnek mondotta 
ki Miskolczi Perccel szökés, 3 
rendbeli lopás, csalás, sikkasztás 
és fegyelmi kihágás bűntettében 
és ezért 5 és fél évi börtönbünte­
tésre Ítélte a súlyosbításokkal.
A vádlott az ítéletben megnyugo­
dott.

Óriási tűzvész.
Budapest, augusztus 23. Némct- 

zsadánybnn tegnap kigyuladt egy­
ház és a szél következtében any­
uéira elharapódzott a tűz, hogy 21 
gazda házát, összes melléképüle­
teit és töméntelen gabonát el­
hamvasztott.

állandó nagy választék
és legolcsóbb érák

Feldheim Wesss
oosztóAruházébers Placz-utca 73-lk szém.

1922 augusztus 24.

Budapest, augusztus 23. Az 
utolsó 107 hadifogolyból álló 
oroszországi tuszs-zállitmány ma 
délelőtt 11 órakor érkezett meg a 
keleti pályaudvarra. Fogadtatá­
sukra megjelent a nemzeti had­
sereg tiszti küldöttsége, Hu/Jq 
IÁI államtitkár, Huszár Károly 
es több nemzetgyűlési képviselő.

A megérkezelI hadifoglyokat a 
kormányzó nevében Soós Károly 
tábornok üdvözölte, majd Huszár 
Károly a nemzetgyűlés üdvözletét 
tolmácsolta.

Az OMKE debreceni 
fiókjának ülése.

Az OMKE. debereczeni fiókja a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
Békés Lajos elnöklete alatt ülés| 
tartott, melyen az irányárakról 
tárgyaltak.

Az ülést kevéssel 7 óra előtt 
Békés Lajos elnök nyitotta meg. 
Üdvözölte a megjelenteket, majd 
bejelentette, hogy mint ismere­
tes, az országos Átvizsgáló bizott­
ság a drágaság letörésére külön­
böző intézkedéseket hozott be. 
amelyeket örömmel vesz az 

OMKE. debreczeni csoportja tu­
domásul. Maga a debreczeni ke­
reskedő világ is azon az álláspon­
ton áll, hogy a drágaság letöré­
sére indult mozgalmat támogatni 
kívánja. Épen ezért javasolja, 
hogy az árúk árainál a napi-ár 
és polgári haszon leheőleg Debre­
czenben egységes legyen.

Konlsek Géza azt kérdezte, hogv 
a kormány részéről az irányárak­
hoz csapott polgári haszon por- 
centuális nagysága tárgyában tör­
tént-e valami intézkedés ?

Hétkor Jenő titkár válaszolt az 
interpellációra és kijelentette, 
hogy csak egyes szakmáknál tör­
téntek idevonatkozólag intézkedé­
sek. ígérve van azonban, hogy az 
összes szakmáknál idevonatkozó­
lag kedvező intézkedések várha­
tók.

Vadászi Sándor javasolta, hogv 
szakmánként alakuljanak árvizs­
gáló bizottságok. Idevonatkozóin:: 
a csoport feliratot intéz a köz­
ponthoz.

Kimondta az ülés még, hogv 
feliratot intéz a Devizaközpont 
működésének megindulása tár 
gyában nz OMKE. központjához.

Békés Lajos bejelentése szerint 
ugyancsak kapják a kereskedők a 
külföldi feleiktől a felszólító leve­
leket. hogv tartozásaikat rendez­
zék. Azonban telítetlen ez. mert 
a Devizaközpontnál nincsen kifi­
zetés még mindig.

Javasolta Békés Lajos elnök, 
hogy az áruk árainak megállapi 
fásánál a kereskedők várják meg 
■i Devizaközpont jelentését és csaj), 
a tisztességes plusz hozzácsapása 
után álllapitsák meg nz árakat.
De lehetőleg szakmánként egysé­
gesen. Erős összetartásra hívta fel 
a kereskedőket. Ebhez nz ülés hoz 
zá járult.

Javasolta az elnök, hogv a deh- 
r er zeni fiók az OMKE. központját 
üdvözölje. Az ülés a javaslatot 
elfogadta

Kimondta még nz ülés, hogy 
lm a fiók valamelyik tagja ellen 
eljárás indulnék, akkor azt je­
lentse h<> nz illető a fiók ügyészé­
nek. Ezeknek letárgvalása után nz 
ülést nz elnöklő Békés Lajos este 
fél 8 órakor berekesztette.

KÖZGAZDASÁG

A Dvvizakőzpont év r kereskedők 
A knmarn felhívja n kereskedőket 
és Iparosokat arra, hogy a Deviza- 
központ működésének késői és lasse 
megindulása miatt őket érő hátrá 
nyoknt s esetleges kívánságaikat ha­
ladéktalanul hozzák akár szóban, 
akár Írásban a kamara tudomására.

• * A
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• HÍREK 10-15 kintira eil a mllais vasit lariat.
i francia tudósok a Hortobá-
' n a stomeri földrajzi társaság 

tudósai, akik most Magyarországot 
, .; ,l tegnap künn sutiak a lloi- 
öbagvon s megszemlélték a puszta 
nevezetességeit, az allatgazdasa- 

1 <i* milvilkllt VS I11LIH SLKCt. lvíl-gKMti««* * érdeklődéssel
Szemlélték a cifráméin», annak lo- 
S H iinelveknek megszemlélésékor 
■»'kalauzoló Tatcy Zoltán dr. tb. 
tanácsnok megjegyezte, - hogy 
L),b is volta ciframénes, mielőtt 
a szövetségesek , az olahok, el 
nem rabolták a legszebb példá ­
nyokat ......'pénteken tart ülést a színházi bi- 
AnttH&g- Csóka Sámuel polgármester 

jul jjü-ére, pénteken délután o 
órára Uivta össze u pénzügyi bizott­
ságot. Az ülés tárgy a . 1. A szín­
igazgató beadványa helyaremeles 
á“ a Csokonai színház anyagi tá­
mogatása tárgyában 2 l’oiyó
ügyek.

Vass Karoly dr. hivatalában.
Ytiss Kiu'oly úr. tanácsnok, a fő­
jegyzői hivatal vezetője, tegnap 
visszatért szabadságáról s ma el- 
loglalja hivatalát.

Tanulmányi kirándulás. A 
„Hajdú megyei Diákszövetség" e 
ho 'in-én, pénteken délután a Deb- 
reczen sz. kir. város és a 1 iszán-

■ uli reform, egyházkerület könyv­
nyomda vállalata modern iparte­
lepét tekinti meg. '1 alálkozás dél­
után négy órakor az Állami gyer- 
mekmenhely előtt.

Adomány. Diószegi lstvján em­
lékére, aki hősi halált halt U14. évi 
szeptember hó 23-án, szülei a vak 
katonák javára 1000 koronát ado­
mányoztak.

Kereskedők és iparosok figyel- 
mébo. A kamara felhívja érdekelt- 
sége figyelmét a hires breslnui (bo- 
roszJóiJ áruminiu vásárra, mely 
szeptember 3-ától ti-ikaig lesz meg 
tartva .Különösen u bőr, textil, pa­
pír, díszműáru, bútor, technikai 
cikkek stb. gyárai képviseltetik mit
■ okai a vásáron. Igazi német ala
Sóssággal a németek mindent előké­
szítettek, hogy a történelmileg is 
nagy múlta város a vásái látogatói­
nak 3 hasznos és élvezetes napot 
nyújtson. Akik szállásról előre gon­
doskodni kívánnak, Írjanak a Í rem- 
den v e r ke h r evere in -n a k Brcsljí au,
lluupptbahnhof No 1 A knmai a 
elnöksége. , ,

A budapesti Áruminta vásár. A 
kamara felkéri azokat ti keieskeuö 
kei és iparosokat, akik a legutolsó 
Arumnitavásáron megjelentek, vala­
mint a nagyközönséget is arra, 
liogy a vásárra vonatkozó észrevé­
teleiket, megjegyzéseiket, panaszai 
kát a kamarához juttatni szivesked 
jenek, liogy u jövőben ezek a rende­
zésnél értékesíthetők legyenek, 
elnökség.

Óvodai ünnepély. A liszncsvgei 
községi állandó mvnedékház veze­
tője Nagy Ilona áll. óvónő e ho 30 
napján nagyon sikerült gyermek - 
ünnepélyt rende zett, melyen a község 
mleligenciája, továbbá a szülők e - 
a gyermekek iránt érdeklődök oly 
nagy számmal jelentek meg, bogv 
az uvoda helyiségéi zsúfolásig meg 
töltötték, jól ismerve az előző évek 
ben állandóan kiváló sikerrel lefolyt 
óvodai ünnepélyeket Az ünnepély 
uek mindjárt a bevezető része mély 
hatást váltott ki a közönség köré­
ben A gyermekek komoly, nyugodt, 
természetes, lámpaláz nélkül való 
megjelenéssel szerepeltek párbeszé 
dvikben. A többi számok, melyek 
többnyire több személyes szerep 
tőkkel bíró szindurabszerü jelene­
tek, hazafias és vidám versek voltak, 
mind megannyi arról tett tanúságot, 
hogy a gyermekek vezetője, Nagy 
Hona óvónő fáradhatatlan buzgal­
mat fejtett ki a gyermekeknek úgy 
a nevelése, mint u betanítása körül 
Az ünnepély befejeztével úgy az 
óvoda gondnok ki uz elnököt he- 
lyeiioiitelte, mint az egy begyült kö 
zönség a legnagyob elismeréssel adó 
zott az ügy buzgó óvónőnek és me 
legen üdvözölte öt és kitartást kí­
vánt a pedagógia törhetetlen mun­
kásának.

Az Egyetértés tudósítójától
Megírta az Egyetértés, hogy a 

villamos-áram árának emelése és 
a munkabéreknek emelkedése foly 
tán, a Debreczeni Helyi Vasul is 
tarifaemelés engedélyezését kérte.

A sok minden mellékkérdéssel 
összefüggő ügyet kiadta átvizsgá­
lás és javaslattétel végett egy erre 
kiküldött bizottságnak, amely na­
pokon át foglalkozott a dologgal, 
tárgyalásokat folytatott a Helyi 
Vasút igazgatóságával s ennek 
irodájában az ügyvezetési és a 
könyveket is megvizsgálta, liogy 
az emelés megokollságál lássa.

A bizottság még e hét folyamán 
befejezi munkálatait s igy a tarifa 
emelés kérdése a jövő hét elején 
a tanács és a jog- és pénzügyi bi­
zottság elé kerülhet, tehát a rend

Értesítés. A földbirtokrendezés 
tárgyában kibocsátott hirdet­
ményre vonatkozólag pótlólag fi­
gyelmeztetnek az érdekelt hadi­
rokkantuk, hadiözvegyek és felnőtt 
hadiárvák, valamint az arany, és 
ezüst vitézségi éremmel bírók, —- 
hogy a jelentkezésre kiszabott ha­
táridő augusztus hó 2-1-től meg- 
hosszahbittatik szombatig, augusz 
tus hó 26-áig, amely napon még 
jelentkezések elfogadtatnak. Vá­
rosi elöljáróság.

Ifjabb Kovács János festőmű­
vész balesete. Ifjabb Kovács Já­
nost, a tehetséges debreceni festő­
művészt tegnap súlyos baleset 
érte. Feleségével Békésre akart 
utazni. A nyitott vasúti ablak 
mellett ülve, balkarját az ablak 
keretére fektette. Egyszerre az ab­
lak lezuhant és a festőművész 
karját könyökben súlyosan meg­
sértette. Püspökladányon orvost 
hívtak és a művész vérző, össze­
zúzott karját bekötözték. Ifjabb 
Kovács dánost visszahozták Deh- 
reczenhe és most lakásán ápolják.

Vendéglősük, kávésok gyűlése. A 
debreczeni kávésok. vendéglősök 
ipartestületi szakosztálya holnap, 
csütörtökön délután 4 órakor az 
ipar-testület gyűlésiemében választ 
mányi ülést tart Lókodv Sándor el 
nők léte alatt, amelyen több fontos 
ügy kerül tárgyalás alá Tekintettel 
a közérdekű tárgysorozatra, nme 
Ivek között szerepel a debreczeni 
p.ucérek flzeté ,°m sési kérelme i.-. a 
tagok jiontos és mulhatlan megjele 
nősét ez utón is kéri az Elnökség-

Courths-Mahler : A férfi sorsa 
a nő. Ára 161.— korona. Kapható 
a Méliuszban.

Legjobb szabású úri feliéi ne­
műek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

54 éves vizsgázott gépész, rom. 
kath. nősülés céljából ez utón óhajt 
megismerkedni hozzá illő 10—50 
gyermektelen nővel, kinek legalább 
OKI ezer korona vagy üzlete van. 
Csakis komolv fényképes levelekre 
válaszolok (100 ezer jeligére a ki 
adóba).

Üzlethelyiséget keresek n főtér, 
vagv annak közelében. Borbély Ká 
roly órás. Degenfeld-tér 3 at’2V
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Herman <*$ 
Friedman
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kívüli közgyűlést is, amelyet épen 
ez ügy miatt a jövő hó elejére 
akartak halasztani, meg lehet 
tartani.

Az eddig folytatott munkálatok 
eredménye és a bizottság véle­
ménye szerint a Debreczeni Helyi 
Vasút kérését teljesíteni kell és a 
vasúti tarifa emelését meg kell 
engedni oly mértékben, amint azt 
a Vasút kérte.

Az emelés keresztül vitele ese­
tén a szcmélvdi jszabás a követ­
kező lesz : Vonaljegy 15 korona, 
szakaszjegy 10 korona. Ez a ha­
talmas emelkedés, amelynek sú­
lyút ismét a legszegényebb, leg- 
kevésbbé tehetős és a villamos 
használatára leginkáb ráutalt em­
berek fogiák megérezni.

Rendőrtoborzás! Az állam-
rendőrségnél több rendőri állás 
vár betöltésre. A belügyminiszter 
ezúton hívja fel azokat, akik a 
I endőri pályára kedvet és hiva­
tást éreznek, hogy szolgálattételre 
jelentkezzenek. Debreczenben je­
lentkezni lehet minden hónap 12. 
és 28. napján, ha pedig ezek a na­
pok vasárnapok, vagy ünnepna­
pok, 11-én és 27-én reggel 8 órától 
kezdve a kerületi főkapitányság­
nál. A belépők 6 évi szolgálatra 
kötelezik magukat, ebbe az időbe 
beszámít a katonai- és csendőri 
szolgálat három esztendeje. Illet­
ni énvek : A szolgálat első két hó­
napjaiban évi 10,800 kor., harma­
dik hónapjától 12,000 kor., hetedik 
hónapjától 13,200 kor., második 
évétől 14,400 kor., 3—5 évére 
20,400 kor., hatodik évére 21,000 
kor. Kap ezenkívül a rendőr rend­
őrségi pótdijat, ideiglenes drága­
sági pótlékot, lakáspénzt, lakás­
pénzpótlékot, családosoknak pe­
dig természetbeni lakás, családi 
pótlék. A rendőr saját személye 
után kap 70—80 K-ig' terjedő élel­
mezési adagvállságot, végül in­
gyenes felső ruha (bunda, kö­
peny, blúz, nadrág), lábbelit és fe­
hérneműt. Bővebb felvilágosítás­
ért a városi elöljárósághoz kell 
menni, ahol azt is megmondjak, 
bogv milyen írások és bizonyítvá­
nyok szükségesek a jelentkezés­
hez.

A kecske meghall, tie meg nem 
adta magát. S’obossdói István n ni 
pókban feljelentést tett a rendőrsé­
gen hogy Olajütő 2. szám alatti por­
táján levő kecskeólját ismeretlen 
egyenek feltörték és kee kéjét ellop­
ták A nyomozás so an kiderült, 
hogy amikor a kecskét a tolvaj el 
akarta hajtani, ez csak a kapuig 
ment el, innen aztán nem engedte 
magát elhajtani, mire a tolvaj a 
kecskét leszúrta és úgy vitte el. A 
rendőrség nyomozza az. erőszakos 
kecsketolvajt.
Otvallapok,

őszi és téli. francia, német, angol, 
amerikai és magyar óriási válasz­
ukban kaphatók u Méliusz könyv- 
kriTskdéshcn.

telffonszAm ti 10. I
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Falu helyen
is tudják már n régi polgár­

emberek, hogy valódi

DIANA-sósborszesz
ken égetés kell a kifáradt test­
nek mert a fájdalom magától 
ki nem áll, ha nem teszünk el­

lene semmit.
járnak is tömegesen vásárolni

DIANA sósborszeszt
Kapható mindenütt!!
Gyártja: a Diana Kere»ksdelmi R.-T.
Budanest, V., Nádor-utca 30. sz.

Ügyvédek figyelmébe ! A most
életbe lépett uj lakásrendelettel 
kapcsolatban A lakásügyi ható­
ságok eljárási szabályai címmel 
ügyvédek és a lakásügyekkel fog­
lalkozók számára nélkülözhetet­
len kézikönyvet állított össze e 
címmel dr. Borsos Endre tábla­
in ró, a lakásügyek legkiválóbb 
szakértője, összefoglalja és kellő 
magyarázatokkal közli a lakúsr 
ügyi hatóságok eljárási szabályait 
és mindazokat a rendeleteket, me­
lyek a lakásügyekben fizetendő 
illetékek szabályozzák. Ára 265 
korona a Méliusz könyvkereske­
désben.

ügyes masamód leány, a kiszol­
gálásban is teljesen jártas, vidéken 
állást keres. Leveleket fizetésjelö­
léssel „Masamód1 jeligére a kiadóba 
kérek.

Kereskedők, nagyiparosok, gyáro­
sok figyelmébe ! Az Erzsébet u. fii 
szánni. 300 négyszögöles telkü ház 
a n agy állomáshoz alig egy perc­
nyire, a város legforgalmasabb he­
lyén eladó. Értekezhetni vasárnap 
egész nap ugyanott, hétkönapokon 
Teleki-utca 01. szám alatt. 3630

Férfiszabó, jó, nagymunkás fölvé­
tetik öry Sándornál Kossuth uttea 
11., 11. udvar. 3628

Tál pb őr, férfi és női cipőre ki­
vágva, majdnem felárban ismét kap­
ható Capó-utca 16., bent az udvar­
ban 3626

Szép paradicsom a Vilmos lak­
tanya háta mögött, a Hadházi-utca 
33. sz. munkáskerti kertésznél kor- 
ládan mennyi :gben kapható.

Turins earner leg­
újabb regénye: Apja lánya 
megjeleni. Ára K138.—. 
Kapható a Méliusz könyv­
kereskedésben.
13840- -17653-17654—1922. 11.

Hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város 

tanácsa közhírré teszí, hogy a város 
tulajdonát képező Istenföldje nevű 
135 kát. hold 544 négyzögöl területű 
földbirtok 1922. évi október 1-től 6 
évre; a Nagyálomzug nevű 1104 hold 
583 négyszögöl területű földbirtok 
1923 október 1-től 6 évre nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni. Egy­
idejűleg az Istenföldje és Nagy álom 
zug nevű birtok együttesen is bérbe 
fog adatni és pedig az Istenföldje 
1922 október 1 töl 12 évre, a Nagy­
álomzug 1923 október 1-töl 11 évre 
áron feltétellel, hogy bérlő tartozik 
a mérnöki hivatal által tervezett és 
előméretezett gazdasági épületeket a 
városi mérnöki hivatal ellenőrzése 
mellett saját költségén négy év alatt 
felépittelni, a Nagyálomzug birto­
kon a magyar királyi kultúrmérnöki 
hivatal tervei szerint vizlecsapolási 
munkálatokat foganatosítani, mely 
létesítmények a bérlet lejártával díj­
talanul a város tulajdonába men­
nek át.

A városháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános árverés határ­
ideje folyó évi augusztus hó 30. nap­
jának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár az Istenföldjénél 
100 mm., a Nagyálomzugnál 350 
tnm., a két föld együttes árverésénél 
400 mm. szokvány búza, illetve an­
nak az esedékesség napján érvényes 
budapesti tőzsde középára. Az ár- 
v erei ni szándékozók az árverés 
kezdetekor a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát tartoznak bánatpénzül az ár 
vevelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivata­
los órák alatt a városi számvevő­
ségnél bárki megtekintheti

Debreczen, 1922. évi augusztus hó 
21-én.

A városi tanács.

m m
KltUntt

férfi fehérnemüek i
FRANK EDENEL.j

5HS fi! K BS Sí ÜS 8S ■ mm
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HliMiniot iiwieiiell a bajorok.
Becs, augusztus 23. A Neue 

Freie Pressének jelentik München 
bői: Hindenburg tegnap este ta­
lálkozott Ruprecht voll trónörö­
kössel. A Ház előtt nagy tömeg 
gyűlt egybe, amely éljenzéssel kö­
szöntötte a vezértábornokot. Hin- 
denburg a vendégekkel gyűlt meg 
jelent a Ház bejáratánál és meg 
Itatott szavakkal köszönetét mon 
dott a tüntetésért.

Véghelyi Iza, a szegedi színház 
primadonnája, Teleki Ilona,
debreczeni színház v. primadon­
nája, Solymossy Sándor, a Rene- 
sainse komikusa, Latabár Rezső 
táncoskomikus és Tihanyi Béla 
nekes-bonvivant vendégszerepei­

nek szombaton és vasárnap az 
Arany-szinházban. — Elsőrangú 
színházi előadás.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
hbreczen sz, klr. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházksrtllot Mnyvnyomda-vállslits.

Iroda
Piac-utca 19. sz., II. emelet.

Ihterurbón telefon 6-24.

Előnyös vétel.
Árpidtér közelében,

Móricz-tclepeu, szép cserebes ház
eladó

480,000 K. ért. 250 U-öl terület. 
Oyümölosös kerttel, Istállóval, óllal, 
két szoba, konyha, kamara, amely 

átadó a vevőnek,

Villamos világítást és 
motor-berendezéseket 
békebeli anyaggal bú­
záért, tengeriért készít az

Alföldi Villamos !
Piac-utca 43. szám alatt, ooooo '

Gazdálkodóknak alkalmas ház 
ladó, Csapókért Kuruc-utca, 

400 négyszögöl terület, 2 szoba, 
konyha, nyári kobyha, istálló, 
nagy veteményes és gyümölcs- 
kerttel, az ára 550,000 korona. 
Az egész ház kerttel azonnal át­
adó, foglaló nálam tehető le.

Honvéd-utcán szép cserepes 
ház eladó, több lakással. Egy 
szobás lakás átadó azonnal. A 
foglaló csak nálam tehető le. 
Ára 875,000 korona.

Kerekes-telepen szép cserepes 
ház eladó, fűszer üzlettel és 
225 négyszögöl szőlő terméssel, 
az ára 400,000 korona.

Szöllők eladók: Poroszlay és 
Andrássy-uton, Bocskai k rt 
és Martinkán. 200,000—900,000.

Több füszerüzlet lakással át­
adó azonnali beköltözhető, áru­
val vagy knélkul.

APROHIRPETESEK
í?ííeiríej,V--„dí|a,.h<t;k8'n*,.c.!"’” ’• “6|i i0 koron«, mindéi további 

«. v*8árn*P 10 nól| 30 korona, minden további sz* 
i,iV,aÍla.siöS bü ?k681 *kdtizeresen leeznek felezSmltvs.
hirdetési dl| poetebályegekben Is beküldhető. 

Teletömném : 4. Telefenezám : 4.

! hozni, hogy a csillag. 
£ m - í __ er IS IUtca 21. sz. alatti Os-
Éli A 8e 2* ES ET **!'*£# 18 budavár c. vendéglőtSLLÄ& í RcrESÖK

: pártfogását kérve, ma­
radtam tisztelettel 

Juhász Sándor. 3624valamin» akiknek a’ksima- 
*a«*r* van M0kei6$|0k ee>

vagy akik eaoeeoeeeeee

házukat el akarják adni,

EGYETÉRTÉSül

Ajánlat
Pálinkafőző őstök,

nosó- és cserüstök ké­
zen legolcsóbban Mán- 
toki rézművesnél.Arany 
iá nos-utca 13. ócska 
vörösrezet napi áron 
™»‘ 3234

Hívjon meg, 
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg. 
öbbet én fizetek érte. 

Kramer, Simonffy-utca 
17. sz. 3231

re**«

Csapó-ulea 67.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha- 
berendezések raktáron.

3227

Poloska irtást
váJlal felelősségijei
Ratbonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-uica 40. sz. 
SzabadalniazoUpoloska-

irtószer kapható.

Elcserélem
modern 4 szobás máso­
dik emeleti lakásom ha­
sonló földszintessel _
Bikabérház, II. emelet, 
Bitó 1. 3483

Gazdák flg\ elmébe t
Hortobágyi Hühkenőcs
lovak részére biztos ha- 
tásu gyógyszer. Kap­
ható : Grósz Nagy Fe- 
re»c Aranyegvszarvu 
gyógyszertárában — (a 
színház mellett). 2‘AXK

Minden
asztalos szakmába vúgó 
munkák, valamint kész 
ablakok raktáron. — 
Dobó asztalos, Bethlen 
7" s/- 3625

Jó bor!
Van szerencséin a b. 
közönség tudomására

Beíreciea

Hgy
izr. gyermeket teljes 
ellátásra elvállalok, le­
hetőleg természetbeni 
fizetésért. Spitzer Her 
man, József kir. herceg 
utca 50. 3621

Kereslet
Bútorozott szobákul 

koresnek u Csokonnl- 
szlnház színésznőt és 
színészei. Címeket kér 
n titkári hivatal.

Veszek
jó karban leső hasz­
nált bútorokat, divá 
nyokat, madracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Asztnlostumilók
fölvétetnek Vangor An­
tal épület- és bútor­
asztalosnál. Csapó-ut ca 
9- sz m_________ 3113

Alany*«,
ezüstöt, brllliánsal, z.. 
logcédulót. vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u. 
2. íz. I. emelet. 3232

Keresehg
megvételre 120 hold 
fekete földet a debre- 
czeni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek 
közvetítők dijaztatnak. 
Dara bős-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Veszek
fehérneműeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-ti. 
7. sz. 3233

Közép skolút
végzett fiú tanulónak 
fizetéssel fe!vételik,
1 lannaUiy kön \ vkervs- 
kedésében Fü vészkert- 
u. 14. 3461

Tanulók
felvétetnek Alföldi vil 
lamosságináJ, Piac ú. 43 

3539

Aranyat,
Brllliánsal, 
Ezüstöt, 
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrchnarépOlat

Üvegeket
egy literest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 
K ért vásárol Szilágy.

szoba-
Periekt

szakácsnőt és 
leányt keresek szept 
1-re. Simonffy u. 7 j 
eni- ___ 361 fi

Szakképzett
asztalos társat keresek 

I egy Villanyerőre be- 
' rendezett, szalagfűrész- 

butoro-! ?Zí‘* l' hó lőtt műhelyein 
díványokat, mad

: ságr szeszkereskedés,’- 
! Csapó-u. 7. 361

Veszek 
jókarban levő
at

rácokat és 
Sz.cntpétci'i, 
utca 8.

eladok. - 
Rzéesényi- 

3503

Kifutó
fiú

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Debreezeni
Zóna sorokat és egyes 
darabokat veszek ,,Bé- 
lyegolthoiü’Fű vész kert­
utca 14. emeleten. 3521

•-Z. — Tőkebefektetés 
annyi kívántatik, mini 
amennyit én magam 
befektetek. Értekezni 

I.lehet Hajnal-utca
3618

Kerestetik
megvételre egy ingaóra 
tok nélkül, ' továbbá 
bérbe vennék két szoba 
lakást konyhával. Ciin 
kiadóban. 3588

id
vaxpt, rezet á; mir, 
dennemti fémet leg­
magasabb árért ve­
rseil- Kovácsoknak
használhatót beess 
Hiefc- Nagyobb 
ö'U elizállltoií. ooo

Síeinet,
Eölyüs-utca 11C.

Feltétlenül
lm gbizhaló, jól szá- 
i móló ügyes nő kony- 
Ihába felirónőnek felvé- 
j telik Albert Belvárosi 
5 Éttermében, Városház- 
I utca. 3625

Cukordhmyét
Cantaolup kisebb és 
nagyobb mennyiséget 
vesz Király István ke­
reskedő Debrecen, Dé- 
genfvld-tér 11. Telefon 
286.

Si21a«läs
Eladó

egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
eladóban. 3589

Eladó
a Boldogkert 6-ik sz. 
lakóház, amely magá­
ban foglal 2 szobát, 
konyhát, spcizt.aszoha 
padlós, stukaturos, az 
iidvarbon van nyári 
konyha, abban sütőke­
mence, fásszin, disznóól 
baromfiól, jó vizű kot, 
n telek 335 négyszögöl 
gyönyörű gyümölcsös­
sel. Értekezhetni lehet 
Hajdunádudvaron Czi- 
here Antal és neje 
Szathmári Borbála az- 
szonnyal, — Szik-utca 
1410/szám. 3583

Hálók, ebédlők, un­
szolták

helé-j la man der cipőüzletben,
Pintéreket

keresek azonnali
pésre Áron Miksa, — j Plac.u. 22. -- Németül
________ ________ 3604 ; tudók előnyben. 3616

Férfiszabóságlian Meghízható
gyakorlott varró kisasz- ügves 13—11 éves ki.v- 
szonyok felvétetnek. — leányt kifutónak fel 
Csapó-u. 23. 3607 vé étik. Lantos Csipke-

Kossuth-utca

konyhab rendezések, -~ 
plüschdiványok.hencse- 

3622 j rek és mindenféle buta- 
~~ ! rok, müusztulosok által 

i stylszerüen elkészítve, 
köny- u legegyszerűbbtől a

Jó lrásu
kisasszony, ki a
vetés, en jártas és el-1 legfinomabb kivitelig 
arusítóno felvetetik Sa- 20*/o-ul olcsóbban, mint

vé élik. 
I áruház,
4. sz.Nagyobb szabású

forgalmas vendéglőhöz 
társ kerestetik 500,000 
koronával. Cim kiadó- 
haji___________ 3.509

800 hold
földre bérlőt keresek. 
Cim a kiadóban. 3620
■■■■■IBIM!«

Szilágyi Jenő
taankblzományl 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.
______ Teletonszám 5-66.
Üzlethelyiségeket bármilyen 

szakmában közvetítek
dlskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyabb és kisebb 
üzlethelyiségek kiadók Dehreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék- 

utcában levők.
Házak, szőllök és földbirtokok 

adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Deb- 
reczenbcn, úgyszintén kisebb-nagvobb 
földbirtokok, tanyával és tunva nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

Debrecen alatt kiadó klsblrtok.
Közvetlen Debreczen alatt, vasútállo­
más mellett kiadó 32 magvar hold bir­
tok 3 évre. Közelebbi fettételek Irodám­

ban megtudhatók
Sestakertben eladó szőlő.

A Poroszlal-uton 134U négyszögöl termő 
szőlő, raj tu levő lakóházzal Jutányos ár­
ban eladó. Értekezhetni Irodám utján.

Tégla eladás
A Vulkán Téglagyár rt. Dcc i ve zen ben 
gyártmányai nálam megrendelhetők. 
Állandó készlet kis- é» nagyméretű 

téglákban.
Vidéki kádármesterek 

{figyelmébe.
Debreczen egyik legrégibb és teljesen 
modernül, dúsan felszerelt kádármü- 
helye, mely igen nagy forgalmat bonyo­
lít le, hozzá megfelelő lakással ejyütt, 
valamint hosszú lejáratú bérleti ‘szer­
ződéssel. elköltözés folytán olcsón és 
nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Intelligens
jó megjelenésű keres­
kedő, beszél magyar 
és németül, üzletveze­
tői, ügynöki vagy inas 
megfelelő állást keres. 
Cim a kiadóban. 3623

bárhol kizárólag Lefko- 
vits Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simonffy 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni 1 3236

Eladó
beköltözhető egyszerű 
ház 400 ezerért. Kar­
utca 11. 3606

Eladó húz
A Bercsényi-utcában, 
kitűnő karban levő ház 
előnyös úrban eladó 
Del récéni Közvetítő 
Bank Rt. Ferenc Jó- 
zsef-ut 42. 3617

Legolcsóbb 
lisztforrás!!
Telefon 368. szám

Kupfer Ignácz
Usztnagykereskodése

Bádogos-utca.

Tészta és kenyérlisztek 
előnyös napi árban.
Zsákvételnél árengedmény.

város és a Tiszántúli r«f.
mm ii ■ ti ■ i ■ a g §

egyuáxker. könyvnyomda vállalat*

rWTWTiTTTTTTlTl
Az Egyetértő* részére előllietéee- 

két elfogad a kiadóhivatal.

Byőzfidjfln menll
Brilliánsért! Aranyéit I 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ikuntimkHi,
VerbOesj-a. S. (Iparkamara.)

■■■■■■■■■■■■■■■■


